

# 毕业离校回家,到站下车后失踪

## 泰安23岁大学毕业生失联84天,车站广场和一男子交谈后一起离开

6月28日上午,如果一切顺利,23岁的烟台大学毕业生宋洪健,应该踏上回家的公交,开启一段新的生活旅程。然而,在泰山火车站,与一名男子短暂接触后,他最终在监控中消失,整整84天,杳无音讯。其母亲念儿心切,平时只能靠药物维持情绪和睡眠,身体每况愈下,不到三个月,暴瘦30斤。宋洪健,你在哪儿?

文/片 本报记者 张伟



▲宋洪健近照。

▶泰山火车站广场是宋洪健最后被发现曾停留的地方,他的父亲宋其华曾多次到此来寻找。



## 下了火车马上就要到家了,人却莫名失踪了

6月28日上午8点左右,宋洪健身穿黄色T恤,肩背红色背包,手拉一个行李箱,出现在泰山火车站。他拉着行李,在火车站广场的花坛边坐了会儿,并与一名男子进行了短暂交谈,随后跟随该男子,消失在监控画面中,至今整整84天,音讯全无。

“6月27日晚上,我和洪健通过电话,他说第二天一早回家,

在电话里,没听出他有什么不对劲。”宋洪健的父亲宋其华说,宋洪健今年23岁,刚从烟台大学毕业,如果一切顺利,6月28日上午9点左右,就能回家。“6月28日上午7点半左右,我打电话问他到哪儿了,他说到泰安了,一会儿就回家。”宋其华说,当天9点多,他发现孩子还没回家,再打电话时,发现已经关机。

下午1点左右,宋其华再次拨打电话,手机通,但一直无人接听。到傍晚拨打时,再次关机,并一直处于关机状态。“我电话联系了他的几名同学,都说没见过他,我意识到有可能出了问题,与家里人开始外出寻找。”

宋其华说,他先后到泰安满庄派出所、站前派出所反映情况,并在站前派出所民警的

协助下,查看了当时的监控录像。“监控中的陌生男子比较模糊,看不清具体样子。”后来,宋其华与妻子到公安部门采集了血样,回家等候消息。

9月19日上午,宋其华与家人再次来到站前派出所,想查看监控,经搜索,由于内存有限,6月28日的相关影像记录已经被覆盖。

## 母亲思儿心切暴瘦30斤,体重只有60斤

得知孩子没回家后,宋洪健的母亲尹绪莲内心焦急,开始茶饭不思。“有人说在泰安宝龙附近,曾看到过一个男的,有点像宋洪健,我姐就立即给我们打电话,让我们盯着点。”尹绪莲的妹妹说,他们在宝龙城市广场盯了好几天,没找到相关线索,她姐的情绪非常低落,经常一个人坐在家发呆。

宋其华说,刚开始的时候,大家内心都抱着一线希望,“我们想9月份开学的时候,他会不会回来,到学校复习考研。”孩子失联的这几天,宋其华一直努力支撑着这个家,情绪上不敢有大的波动,怕影响到妻子。“我经常安慰她,让她别着急,孩子有可能出去打工挣学费了。”但就在前几天,他们收到

孩子曾经求学的烟台大学的电话,宋洪健并没有到学校里来,也没和老师同学有过联系。

面对一个又一个冰冷的信息,他们的内心反复经受煎熬。从宋洪健失联之后,母亲尹绪莲开始日渐消瘦,从最初的90多斤,在经过84天的漫长思念后,只剩下60斤,暴瘦30多斤。“我姐睡眠不好,血压也不稳

定,为了缓解压力,到医院给她拿了药,稳定血压,增强睡眠。”

由于日夜思念,尹绪莲的头上布满白发,双眼显得有些迷离。她说,她害怕黑夜,经常睡不着到天明。“我想孩子,睡不着。”在记者采访过程中,她反复问记者,怎样才能帮她找到孩子。

## 软件显示手机在泰安,微信QQ都联系不上

宋其华介绍,在他们反复寻找的这几天里,曾有过一些线索。“6月28日上午,宋洪健在取款机上取了100元,下午又取了200元,都是跨行办的业务。”宋其华说,他们曾到银行,想看清楚具体办理业务的银行网点,但银行工作人员说,跨行办的业务,没办法查。

宋其华回忆,在孩子失联期间,他们曾联系了宋洪健的一名

高中同学,这名同学的一些答复,引起了他们的怀疑。“刚开始他说没事,宋洪健有可能和同学出去玩了。但后来再打电话,他说有可能去打工了,让我们打点钱给宋洪健。”宋其华说,宋洪健的银行卡里确实没钱了,他觉得这名同学似乎知道些什么。“后来这个同学的电话打不通了,去他家找,也没见着人。”

“他比较老实,和同学之间

相处得也比较愉快,没想到会突然失联。”宋洪健的大学老师回忆,他已经通知了宋洪健所在班级的所有学生,一旦有宋洪健的相关信息,第一时间联系学校。“他在大学期间有三门功课不及格,受此影响,毕业时学位证书没有颁发,需要开学补考过关后,才能发放。”

宋其华通过家人,给宋洪健的微信、QQ留言,希望能有

所收获。“有一天我打电话时,突然发现他的手机号于6月20日注册了一个陌陌账号,距离显示,相距几千米以内,我觉得只要手机在他身上,就能确定他在泰安。”

如果您曾经遇到宋洪健,或者知道宋洪健的去向,请致电本报热线0538-6982110,或者转告宋洪健,你爸妈为你操碎了心,抓紧回来吧!

## 京杭大运河用上 新能源清洁船

这在国内还是第一艘

本报济宁9月19日讯(记者 庄子帆 通讯员 李胜) 19日,国内首艘LNG新动力清洁船在济宁航道启用。记者了解到,这艘清洁船是集液化天然气与柴油双燃料动力的船舶,主要负责收集济宁辖区内京杭大运河及其支流航道中运输船舶产生的固体垃圾、船舶油污、污水等,一次可承载300艘船舶所产生的垃圾。

该船被命名为“鲁宁清洁1号”,全长28米,船头部分分别设置了生活污水贮存舱、油污水贮存舱,还有固体垃圾收集箱。“鲁宁清洁1号”投入使用后,可一次性满足300余艘船舶生活污水、油污水、固体垃圾收集功能,主要负责济宁境内京杭大运河以及支流航道运输船舶各种垃圾的收集。船舶在运输的过程中就可以将产生的垃圾交给“鲁宁清洁1号”处理。同时,船上还配备了吸油毡、围油栏等工具,可以承担污染物、突发性污染事故的应急处理任务。

## 镇江41家企业 赴济“抢人才”

本报济南9月19日讯(记者 周国芳 实习生 江璇) 19日上午,镇江市在济南人力资源市场举办2015年镇江第七届“双高”人才交流会专场活动,活动包括人才政策推介会、专场招聘会等,41家企业参加。

“山东籍人才在镇江很受欢迎,尤其是有一定工作经验的高层次人才和高级技师,工科类人才的需求偏大一些。”江苏省苏南人力资源市场主任司马杰说,“山东籍人才到了企业,表现出吃苦、扎实、敬业的精神,是镇江企业眼中的‘香饽饽’,而且山东省和江苏省有地缘优势,我们欢迎山东的人才来镇江就业。”

今年8月,“镇江人才在线”上线,除了提供岗位供求信息等便民消息,当地人社部门还进行了各类数据分析。“从大数据分析的结果来看,在镇江就业的外来人才中,安徽、河南、山东占比最大,分别位居前三名。”镇江市人才服务中心技术人员闫学兵告诉记者。

## 中国教育有了 大数据研究院

本报济宁9月19日讯(记者 黄广华 贾凌煜 通讯员 宋广新) 19日,由曲阜师范大学和中国统计信息中心共建的中国教育大数据研究院在曲阜师范大学揭牌,这是国内首次将大数据研究应用于专业领域的创新探索,标志着中国教育大数据平台诞生。成立仪式上,研究院发布了首个研究成果报告。

中国教育大数据研究院的成立,是将大数据研究应用于教育领域的一个崭新课题,在中国乃至全球都是首次尝试。中国教育大数据研究院定位于研究“中国教育”,做中国首家基于大数据的教育高级智库,旨在建设具有较大影响力和知名度、具有中国特色的高质量专业化智库,以适应新形势的发展。

除了对年度教育热点进行解析,通过大数据,民意观点一目了然。如百姓抱怨教育部不作为,称其监管不力;部分百姓认可教育部推行考试招生制度改革工作;少量百姓表示教育部首要工作是给学生减负。

# 走,到莱芜看航空表演去

## 2015中国国际航空体育节昨日在雪野湖畔开幕

本报莱芜9月19日讯(记者 陈静) 19日,由国家体育总局和山东省人民政府联合主办,中国航空运动协会、山东省体育局、莱芜市人民政府共同承办的“相约莱芜、放飞梦想”——2015中国国际航空体育节在美丽的雪野湖畔开幕,这也是目前全国唯一经批准保留的航空体育节活动。

记者了解到,参加今年航空节表演竞赛的运动员、裁判员、机务人员共356人,其中国外人员46人,来自美国、俄罗斯等16个国家和地区,国内人员310人,来自全国28个省、市、自治区。

2015中国国际航空体育节备受关注,今年的航空节主要设置了四项内容,航

空体育竞赛、飞行表演、航空运动器材装备展、产业研讨、文化旅游和观众体验活动。其中,来自法国的动力三角翼带大雁飞行是在国内首次亮相;新增加了热气球系留飞行、风洞飞行等观众可以亲身体验的项目,为今年航空节增加了新的亮点。

开幕式精彩纷呈,不仅有

直升机护国旗飞行,还有令人期待的法国人穆莱克驾驶动力三角翼,与12只白颊黑雁上演的“人雁共飞”的特技飞行表演,此次表演也是在中国的首飞。穆莱克发出指令,引导白颊黑雁飞上高空并摆出“V”字形,展示了人与自然和谐共生的人文景观,彰显了航空体育节山水和谐的理念。